

## 北峡窝村：舞台艺术进乡村 文化惠民暖人心

为了让传统文化扎根生活、扎根基层，满足辖区群众日益增长的文化需求，近日，郑州歌舞剧院举办的“舞台艺术进乡村、进社区”文化惠民演出走进北峡窝村，以歌舞、武术、琵琶演奏等艺术形式，为辖区群众带来了一场丰盛的文化大餐。

演出在热烈的开场歌舞《锦绣前程》、《我的心在飞》中拉开帷幕，紧接着，舞剧《水月洛神》精选片段舞动古典之美，带领观众步入梦幻意境之中；武术表演《武魂生威》，一展武术传统文化的魅力，让现场的气氛掀起一波浪潮；琵琶独奏《红梅赞》、歌曲《唱支山歌给党听》深情动人，表达了对党、对祖国深深的赞美和颂扬。一系列精彩节目轮番上演，台上演员们精神饱满，热情洋溢，台下群众听得入神、看得喜悦，表演现场掌声雷动。

“今天的节目看着可真不错！”群众纷纷表示，“平时只能在电视上看到的精彩文艺节目，今天直接送到家门口，这才是实实在在的惠民啊！”

(记者 王少春 通讯员 刘奕鹏)



## 淮阳路社区 开展消防安全隐患排查

为进一步夯实社区安全基础，有效预防各类安全生产事故发生，连日来，淮阳路社区积极开展消防安全隐患排查，确保社区安全形势稳定可控。

排查中，社区工作人员重点排查了辖区门店、居民小区、电商直播间、公司员工宿舍、电动车停放点等场所，共发现隐患点14处，现场整改12处，对未整改问题下发整改通知书限期整改，及时消除隐患。

(记者 李怡帆 通讯员 宋景艳 刘丰鹤)

## 聂寨社区 党委举办第三届文艺汇演

为丰富群众文化生活，增强凝聚力和向心力，10月26日，聂寨社区举办“长寿聂寨 幸福家园”文艺汇演。

“起来，不愿做奴隶的人们……”演出在铿锵有力的国歌声中拉开帷幕，《花开中国》、《祖国你好》、《今天是你的生日》依次登场，精彩纷呈的演出，抑扬激昂的国歌、曼妙的舞姿精彩纷呈，欢呼声和掌声如潮水般响彻现场，吸引周边百余名群众驻足观看。

据了解，近年来，聂寨社区党委充分发挥党建引领作用，积极举办各类群众活动，弘扬传统文化，培养了广大党员群众顽强拼搏、奋发向上的团队意识和进取精神，在聂寨社区营造了团结活泼、和谐奋进的良好氛围。

(记者 王慧敏 周星启)

## 柏庙村 村企结对共建 共促乡村振兴

为进一步加强村企党组织互帮互助合作，日前，峡湾镇柏庙村党委与河南长兴实业有限公司铝基复合材料党支部签订了党建结对合作协议。

河南长兴实业有限公司部分党员参观了峡湾镇柏庙村开放式组织生活基地“柏庙党史故事汇”，重温了党的历史发展历程。村企双方一致表示，要抓住村企结对这一良好契机，充分发挥党建引领作用，实现融合发展，企业通过市场需求定产量，为柏庙村群众提供就业岗位，解决部分剩余劳动力群众的就业问题，推动双方共赢。

(记者 张妍妍 通讯员 孙瑞君)

## 钱学森小学 两省名师助推课堂创新发展

为推动课堂教学创新发展，不断优化教学质量，10月25日，钱学森小学、河南省王小翠名师工作室和四川省柳舒名师工作室联合举办《语文教学与教材语境》专题培训，来自河南、四川两省的414名教师参加培训。

讲座中，省特级教师王小翠和柳舒以香港中文教材中的篇章为例，深入浅出地剖析了帮助学生树立正面价值观的重要性和必要性，分别介绍了香港独特的教学理论及方法，并与现有的教学模式进行对比参考，有力地推动了课堂教学的创新和教师专业素养的提升。

(记者 王浩 通讯员 黄晓军)

## 免费送学习机？又一市民中招！

近日，中心路市场监管所工作人员接到电话投诉，“您好，我给孩子领了一个免费的学习机，想让他提升成绩，但是激活上课还需要缴费一两千，而且使用时，新机速度特别慢，我是不是上当受骗了？”

接到投诉后，执法人员迅速来到事发现场，发现被投诉的商家仍在做宣传活动，立即进行了叫停。经调查，该商家以免费赠送学习机为由，招来潜在消费者，现场又附加购课等条件，将学习机与销售网课混为一谈，不仅学习机质量无法保证，网课内容也无法保证。

按照《消费者权益保护法》规定：经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期等信息，应当真实、全面，不得作虚假或者引人误解的宣传。商家上述行为已经违反了上述法律规定，执法人员责令商家将2499元全部退还投诉人。

销售套路千万条，提高警惕少烦恼。上街融媒记者在此提醒广大市民，选购商品时应尽量到证照齐全的品牌店，购买后向经营者索取正规发票或相应销售票据，如发生纠纷，请及时拨打12315维权电话，维护自身合法权益。

(记者 晁晓盼 通讯员 秦格格)



## 话家常 聊安全 民警融入老年圈儿

为提升老年人的交通安全意识，预防和减少涉及老年人的交通事故发生，连日来，区交巡警大队结合道路交通安全宣传“七进”工作，针对老年人的出行特点，深入辖区公园、街头开展“老年人交通安全”主题宣传活动。

在街心公园等老人活动聚集区，宣传民警和老人们围坐在一起，话家常，聊安全，发放交通安全宣传资料，用通俗易懂的语言，向老人们讲解辖区典型交通事故案例，分析日常生活中老人们出行存在的交通安全隐患，并告知老人横穿公路、驾乘电动车不佩戴安全头盔、乘坐机动车不系安全带、乘坐三轮、四轮电动车的危害和严重后果，提醒老人们尽量减少晨间和夜间在道路上行走散步，步行时一定要走人行道，横过马路时要多观察，走斑马线，确保安全通行。民警热情细致的讲解，受到了广大老年朋友的欢迎。

上街交警温馨提示：社会各界要发扬敬老、爱老、助老的优良传统，在路遇老人过马路时，提前减速或停车礼让；家庭成员要更加关注老人出行安全，形成家家户外的宣传合力。同时也呼吁全区老年人树立正确的交通出行观念，增强自我保护能力。

(记者 刘世平 通讯员 张锐)

## 郑州农商银行上街支行 联合人民银行上街支行开展存款保险宣传活动

为进一步提高群众对《存款保险条例》的认识，10月25日，郑州农商银行上街支行联合人民银行上街支行在夏楼社区开展“普及存款保险知识进百校千村万户”宣传活动。

活动中，工作人员通过知识宣讲、有奖竞猜、悬挂横幅、发放宣传页、设立展板和咨询台等多种方式，向过往群众介绍存款保险的作用、保障范围、偿付限额、偿付条件等基本知识，现场为群众答疑解惑，切实提高了群众对存款保险知识的关注度和认知度。

“以前我对存款保险了解的少，听了银行的介绍后，我对什么是存款保险有了更深入的认识。”居民王女士说。

郑州农商银行上街支行负责人表示，上街支行将认真履行金融消费者权益保护主体责任，持续深入开展公众宣传教育活动，为构建广泛覆盖、公平统一、可持续的多层次金融知识普及新格局贡献力量。

(记者 孙楠 通讯员 孙悦)

## 七旬老人走失三天 区供电部职工帮其回家

10月25日下午，家住华辰上院小区的牛先生来到区供电部，送上一面写有“感谢辛勤好心人 帮助父亲见亲人”的锦旗，动情地说：“感谢你们的爱心相助，让我迷路三天的老父亲得以平安回家。”

10月22日下午4时许，区供电部聂寨供电所职工王建、吴建峰和王雁清检修故障后返回途中，经过沙窝村大坡时，看到一位老人满身泥土，赤着脚，眼神发呆，无助地坐在路边，他们立即靠边停车。

看着这位身穿蓝色保安服的赤脚老人，王建和吴建峰突然想到，他会不会是前两天朋友圈里转发的走失老人？他们随即找到了朋友圈的寻人信息，并返回抢修车为老人拿了一瓶纯净水。看着老人大口地喝水，王建一边安慰老人慢慢喝，一边询问老人的姓名和住址。在确定老人是朋友圈转发的那位走失的牛某后，王建立刻拨打了寻人启事上的联系电话。经过沟通后，王建和同事将老人送往济源派出所与家人相见。

看到找寻三天平安归来的老人时，牛先生激动地连声说“谢谢！太感谢供电局的职工了！”

(记者 慕丹丹 通讯员 张瑜)

## 峡窝镇城管 内外兼修 全面提升治理形象

连日来，峡窝镇城管全面提升整体素质，以军事化训练锻造抗压抗压的真本领，培养与时俱进的新思维，锤炼马上就办的硬作风，着力提高执法队伍的新形象、新理念、新作为。

记者在训练现场看到，训练科目主要围绕整理着装、敬礼、立正、稍息、跨立、停止间转法、齐步走、正步走、跑步走9项内容开展，城管队员反复对基本队列训练动作进行再规范、再熟悉。

通过每日3小时队伍基础训练和为期一周的封闭式训练，城管队员在严谨有序的军事化训练中明确规矩，为开展文明执法奠定了坚实的基础。

(记者 张妍妍 通讯员 刘明宇)

## 区残联 赠送轮椅 方便残疾人享受公共文化服务



10月27日，区残联为区文化馆、图书馆捐赠轮椅，为有需要的残疾人提供便利。

据了解，区残联与区图书馆还联合设立了

专门服务视障读者的“特殊人群阅览室”，购置盲文书籍500册，让残疾人读者体验无障碍阅读的乐趣，丰富他们的精神生活。

(记者 冯佳雯 通讯员 张蕾娜)

## 未着白衣 依旧是天使



长胞。

“换尿管和胃管对我们来说也就半个小时，但是，病人如果去医院请护士，流程会很繁琐。能帮助他们，我也很快乐，学医好几年，现在不得已不做护士了，但最起码还能学

有所用。”

夏天，张振峰院子里的一颗桃树结满了果实，但他却告诉记者，每年都要让小李先尝尝，他们自己才吃。“之前去医院买尿管和鼻饲管，他们都问我家有人会换吗？我都不说话，而现在我都会骄傲地说，家里有人换，小李就是我们家的人啊。”

2019年12月的一天，凌晨1点左右，张振峰的老伴突然排便不畅，正值三九寒冬，家人一筹莫展，既害怕外出会加重病情，又不好意思打扰劳累了一天的李莹。无奈可拖之时，张振峰尝试着拨打了李莹的电话，李莹二话不说，直奔张振峰家里，一系列熟练操作之后，老伴顺利排便。李莹仍不放心地执意留下来进行后续观察，离开时，时针已经指向了凌晨4点……

“有一个老奶奶生病了，不能吃饭，我妈妈就去帮她换胃管。我是班长，同学们有什么困难一定要找我，我也会帮助你们的。”李莹的热心举动，也让幼小的儿子深受影响，她的儿子平时一贯乐于助人，从幼儿园就开始当班长，得到老师和同学的喜爱。

五年来，李莹曾前后帮助过多位病人，她不为物质报酬，基于良知、信念和责任，自愿为社会和他人提供服务与帮助，正是这样的凡人善举，传递着正能量，为上街这座小城增添温暖底色。

(记者 王慧敏)